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Ура чыс тым мар шам з Ба я вым 
Сця гам га лоў най ва ен най ВНУ 
кра і ны ідзе па рад ны раз лік афі цэ-
раў ка манд на-штаб но га фа куль-
тэ та і пра фе сар ска-вы клад чыц кі 
склад Ва ен най ака дэ міі. На ча ле 
па рад на га раз лі ку — на чаль нік 
уста но вы ге не рал-ма ёр Вік тар 
Лі соў скі. Адзін за ад ным кро чаць 
кур сан ты фа куль тэ та су вя зі і аў-
та ма ты за ва ных сіс тэм кі ра ван ня, 
фа куль тэ та ра кет ных вой скаў і ар-
ты ле рыі, авія цый на га фа куль тэ та 
і фа куль тэ та ва ен най раз вед кі. 
Што год у па ра дзе ўдзель ні ча юць 
і кур сан ты ва ен на-тэх ніч на га фа-
куль тэ та Бе ла рус ка га на цы я наль-
на га тэх ніч на га ўні вер сі тэ та.

Пры ве дзе ныя ў ад па вед насць 
з па тра ба ван ня мі су час най вай-
ны і ўзбро е най ба раць бы, Уз бро-
е ныя Сі лы на шай кра і ны за ха ва лі 
леп шыя во ін скія злу чэн ні, якія за 
муж насць і ге ра ізм у га ды Вя лі кай 
Ай чын най вай ны атры ма лі зван ні 
гвар дзей скіх і га на ро выя най мен-
ні, уз на га ро джа ныя ба я вы мі ор дэ-
на мі. Упер шы ню на па ра дзе — усе 
ме ха ні за ва ныя бры га ды су ха пут-
ных войскаў. У кож на га са злу чэн-
няў — слаў ны ба я вы шлях.

Сцяг су ха пут ных вой скаў ня-
суць вай скоў цы 120-й асоб най 
гвар дзей скай Ра га чоў скай Чыр-
ва на сцяж най, ор дэ наў Су во ра ва і 
Ку ту за ва ме ха ні за ва най бры га ды 
імя Вяр хоў на га Са ве та БССР. 
У га ды ва ен на га лі ха лец ця вай скоў -
цы злу чэн ня прай шлі ад Ста лін-
гра да да Бер лі на, удзель ні ча лі ў 
вы зва лен ні ад ня мец ка-фа шысц-
кіх за хоп ні каў род най Бе ла ру сі. 
У па рад ным раз лі ку — прад стаў ні кі 
11-й асоб най гвар дзей скай Пры-
кар пац ка-Бер лін скай Чыр ва на-
сцяж най, ор дэ на Су во ра ва 2-й 
сту пе ні ме ха ні за ва най бры га ды. Іх 
па пя рэд ні кі аба ра ня лі сваю кра і ну 
на па лях Кур скай біт вы, вы зва ля лі 
Укра і ну, Поль шчу, бра лі Бер лін. 
Пры кла дам без за па вет на га слу -
жэн ня Ай чы не з'яў ля юц ца і 19-я 
асоб ная гвар дзей ская Мі ка ла еў -
ска-Бу да пешц кая Чыр ва на сцяж-
ная, ор дэ на Су во ра ва, а так са ма 
6-я асоб ная гвар дзей ская Кі еў ска-
Бер лін ская, ор дэ на Ле ні на, Чыр-
ва на сцяж ная, ор дэ наў Су во ра ва і 
Баг да на Хмяль ніц ка га ме ха ні за ва-
ныя бры га ды, вай скоў цы якіх так-
са ма ўдзель ні ча юць у па ра дзе.

ТА КОЕ НЕ ЗА БУ ДЗЕШ
Каб на ўлас ныя во чы ўба чыць 

пры го жых хлоп цаў, якія зла джа-

на тры ма юць раў нен не, Дзміт-

рый Алях но віч з жон кай Ган най 

і дач кой Ары най дру гі год за пар 

спе цы яль на пры яз джа юць у 

ста лі цу з Грод на. Аказ ва ец ца, 

га ла ва сям'і не каль кі га доў быў 

сам на іх мес цы — ча ка ніў крок 

у скла дзе раз лі ку ўнут ра ных 
вой скаў Мі ніс тэр ства ўнут ра-
ных спраў.

— Я і ця пер пом ню, як хва ля-
ваў ся, — пры зна ец ца Дзміт рый. — 
Удзель ні чаць у па ра дзе — го нар 
для кож на га вай скоў ца, та кое не 
за бу дзеш ні ко лі!

За па мі наль най гэ тая па дзея 
ста не і для кур сан таў фа куль тэ-
та су праць па вет ра най аба ро ны 
Ва ен най ака дэ міі, якія прад стаў-
ля юць Ва ен на-па вет ра ныя сі лы і 
вой скі су праць па вет ра най аба ро-
ны. Што дзень вай скоў цы гэ та га 
ві ду Уз бро е ных Сіл ня суць ба я вое 
дзя жур ства па ахо ве па вет ра ных 
меж на шай Ра дзі мы. Ура чыс тым 
мар шам кро чыць і па рад ны раз лік 
кур сан таў Ін сты ту та па гра ніч най 
служ бы, які ўзна чаль вае на чаль нік 
на ву чаль най уста но вы ге не рал-
ма ёр Ва сіль Гедзь ко. Вы пуск ні кі 
ін сты ту та ста яць на вар це бе ла-
рус кай мя жы, на дзей на за бяс-
печ ва ю чы ахо ву ру бя жоў на шай 
дзяр жа вы.

На блі жа юц ца прад стаў ні кі 
ўнут ра ных вой скаў Мі ніс тэр ства 
ўнут ра ных спраў. Пер шы мі ідуць 
кур сан ты фа куль тэ та ўнут ра ных 

вой скаў Ва ен най ака дэ міі. У па-
рад ным страі — і во і ны 3-й асоб-
най Чыр ва на сцяж най бры га ды 
спе цы яль на га пры зна чэн ня ўнут-
ра ных вой скаў МУС. У га ды Вя лі-
кай Ай чын най бры га да пры ма ла 

ўдзел у вы зва лен ні Бе ла ру сі ад 
ня мец ка-фа шысц кіх за хоп ні каў, 
пас ля вай ны зма га ла ся з бан ды-

та мі на тэ ры то рыі на шай кра і ны і ў 

За ход няй Укра і не. Сён ня на шчад кі 

пе ра мож цаў ад каз ва юць за ахо ву 

гра мад ска га па рад ку.

Са сця гам ве дам ства пра хо-
дзіць па рад ны раз лік Мі ніс тэр ства 
па над звы чай ных сі ту а цы ях, прад-

стаў ле ны кур сан та мі Уні вер сі тэ та 

гра ма дзян скай аба ро ны МНС на 

ча ле з на чаль ні кам уста но вы пал-
коў ні кам Іва нам Па ля во дам. Праз 

не каль кі га доў на яго вы пуск ні коў 
бу дзе ўскла дзе на ад каз ная мі сія 
па вы ра та ван ні жыц ця і зда роўя 
гра ма дзян, пра ду хі лен ні і лік ві -
да цыі над звы чай ных сі ту а цый, 
а так са ма іх на ступ стваў.

У па рад ным страі — го нар Уз-
бро е ных Сіл Бе ла ру сі. Сі лы спе-
цы яль ных апе ра цый прад стаў-
ле ны сё ле та ў поў ным скла дзе: 
38-й асоб най гвар дзей скай Вен-
скай, Чыр ва на сцяж най дэ сант на-
штур ма вой, 103-й асоб най гвар-
дзей скай ор дэ на Ле ні на, Чыр ва-

на сцяж най, ор дэ на Ку ту за ва па-
вет ра на-дэ сант най імя 60-год дзя 
СССР бры га да мі, а так са ма 5-й 
асоб най бры га дай спе цы яль на га 
пры зна чэн ня, вай скоў цы якой вы-
кон ва юць най больш скла да ныя і 
ад каз ныя спе цы яль ныя за да чы.

ЖА ЛЕЗ НАЯ 
ГА РАН ТЫЯ БЯС ПЕ КІ

Аб тым, што бе ла рус кая ар мія 
ак тыў на раз ві ва ец ца, свед чыць і 
той факт, што рэ гу ляр на ў вой-

скі трап ля юць но вае ўзбра ен не і 
тэх ні ка — ма дэр ні за ва ная і якая 
толь кі што сыш ла са стан ка. Ня-
ма ла на ві нак, пры чым ай чын на га 
ва ен на-пра мыс ло ва га комп лек су, 
уба чы лі і гле да чы па ра да.

Але перш у скла дзе ме ха ні-
за ва най ка ло ны на пра спект вы-
ехаў ле ген дар ны са вец кі танк, 
які ўжо даў но ахрыс ці лі тан кам 
Пе ра мо гі. Пад ка ман да ван нем 
гвар дыі ма лод ша га лей тэ нан та 
Дзміт рыя Фро лі ка ва 3 лі пе ня 1944 
го да Т-34-85 пер шы ўвар ваў ся ў 

бе ла рус кую ста лі цу. Тое, што гэ та 

ме на ві та тая трыц цаць чац вёр ка, 

свед чаць не толь кі да ку мен ты, а 

і пра бо і ны на кор пу се — во раг 

су стрэў вы зва лі це ляў жорст кім 

су пра ціў лен нем.

Уся го на па ра дзе за дзей ні ча на 

звыш 220 адзі нак ба я вой тэх ні-

кі — у па раў на нні з па пя рэд нім 

го дам коль касць па рад ных раз лі-

каў па вя лі ча на амаль у два ра зы. 

Ме ха ні за ва ная ка ло на рас цяг ну-

ла ся на тры кі ла мет ры.

На пра спек це — танк Т-72Б, 

які з'яў ля ец ца асноў ным тан кам 

су ха пут ных вой скаў. Яго вы со кая 

аба ро не насць, ма неў ра насць і аг-

ня вая моц да зва ля юць вес ці ба я-

выя дзе ян ні ў не па срэд ным су да-

кра нан ні з пра ціў ні кам. Па сва іх 

ба я вых маг чы мас цях і тэх ніч ных 

ха рак та рыс ты ках ён лі чыц ца ад-

ным з най леп шых тан каў — не 

вы пад ко ва ста іць на ўзбра ен ні 

мно гіх кра ін све ту.

Пра цяг ва юць па рад нае шэс-

це асноў ныя ба я выя ма шы ны мо-

та страл ко вых пад раз дзя лен няў 

бе ла рус кай ар міі — БМП-2. Уз-

бра ен не ма шы ны да зва ляе вес ці 

ба раць бу з са мы мі роз ны мі цэ ля-

мі, уклю ча ю чы тан кі і ба я выя вер-

та лё ты. Тэх ніч нае асна шчэн не і 

аб ста ля ван не мо гуць аба ра ніць 

экі паж у лю бых умо вах ба я вой 

аб ста ноў кі.

Бро не транс пар цё ры БТР-80, 

якія ста яць на ўзбра ен ні дэ сант-

ных пад раз дзя лен няў сіл спе цы-

яль ных апе ра цый, здоль ны вы-

кон ваць цэ лы комп лекс ба я вых 

і спе цы яль ных за дач па транс-

пар ці роў цы аса бо ва га скла ду, а 

так са ма яго аг ня вой пад трым-

цы — як на су шы, так і на ва дзе. 

З мэ тай па вы шэн ня эфек тыў нас-

ці пры мя нен ня зброі ай чын ны мі 

прад пры ем ства мі рас пра ца ва ны 

но вы пры цэль ны комп лекс «Ма-
нул», які па сту по ва прай шоў вы-
пра ба ван не і ўжо па сту пае на 
ўзбра ен не ў вой скі.

Вы со ка ма неў ра ныя па за да-
рож ні кі «Ба га тыр», якія да лей 
ідуць па пра спек це, зна хо дзяц-
ца на ўзбра ен ні сіл спе цы яль ных 
апе ра цый. Ма шы ны ва ло да юць 
вы со кай пра ход нас цю, пры мак-
сі маль най на груз цы раз ві ва юць 
хут касць да 100 кі ла мет раў у га-
дзі ну. Дзя ку ю чы ай чын ным рас-
пра цоў шчы кам спектр ба я вых і 
спе цы яль ных за дач «Ба га ты роў», 
а так са ма ін шай ба я вой тэх ні кі, 
прад стаў ле най на па ра дзе, знач-
на па шы ра ны. Як за пэў ні лі ар га-
ні за та ры, 30% па рад на га раз лі ку 
скла да юць узо ры ўзбра ен ня і ва-
ен най тэх ні кі, ство ра ныя і ма дэр-
ні за ва ныя на ай чын ных прад пры-
ем ствах.

ПАД ГУ КІ «ПА ЛА НЭ ЗА»
— Та кую коль касць ва ен най 

тэх ні кі да гэ туль я ба чыў толь кі па 
тэ ле ві за ры, — пры зна ец ца госць 

з Фін лян дыі Крыс ці ян Ка ры ма. — 

Ураж вае! Уво гу ле ўсё, што я ве-

даў пра Мінск, па цвер дзі ла ся: гэ-

та шы ро кія ву лі цы, не ве ра год ная 

чыс ці ня, да гле джа ныя пом ні кі, 

пры го жыя бу дын кі.

Крыс ці ян шмат чуў пра бе ла-

рус кую ро ту га на ро вай вар ты, 

та му з не цяр пен нем ча кае гэ та га 

вы ступ лен ня. А па куль экс клю-

зіў сё лет ня га па ра да — на мін скі 

пра спект упер шы ню вы еха лі бра-

ні ра ва ныя ма шы ны «Кай ман» і 

«Во лат», ра дыё рэ лей ныя стан цыі, 

ма біль ныя зе ніт ныя ар ты ле рый-

скія комп лек сы «Зе ніт», вы ра та-

валь ная і ме ды цын ская тэх ні ка.

Шмат функ цы я наль ныя бра ні-

ра ва ныя ма шы ны «Кай ман» па-

спя хо ва вы тры ма лі дзяр жаў ныя 

вы пра ба ван ні і ўжо трап ля юць 

на ўзбра ен не на шай ар міі. Аў та-

ма біль, пры зна ча ны для раз вед-

валь ных і ды вер сій ных апе ра цый, 

мо жа вы ка рыс тоў вац ца пад час 

па тру ля ван ня і су пра ва джэн ня, 

пра вя дзен ня мі ра твор чых апе ра-

цый, дзе ян няў ва ўмо вах над звы-

чай ных сі ту а цый. Ма шы на ўпэў-

не на пе ра мя шча ец ца па моц на 

пе ра се ча най мяс цо вас ці, пры дат-

ная для без да рож жа, мо жа пе ра-

адо лець вод ныя пе ра шко ды. Па 

сва іх тэх ніч ных ха рак та рыс ты ках і 

ба я вых маг чы мас цях «Кай ман» не 

са сту пае, а па шэ ра гу па каз чы каў 

на ват пе ра ўзы хо дзіць ана ла гіч ныя 

ўзо ры, якія ста яць на ўзбра ен ні 

ар мій ін шых дзяр жаў.

Яшчэ ад на на він ка сё лет ня га 

па ра да — дэ ман стра цыя бес пі-

лот най тэх ні кі, пры чым ство ра най 
бе ла рус кі мі май стра мі. Адзі ны ў 
све це ў гэ тым кла се раз вед валь-

на-ўдар ны бес пі лот ны вер та лёт 

«ІН ДЭ ЛА СКАЙ БУР» аб ста ля-

ва ны оп ты ка-элект рон най сіс тэ-

май пры цэль ван ня і рэ ак тыў ны мі 

вы стра ла мі з да лё кас цю страль-

бы да двух кі ла мет раў. Уні каль-

ны бес пі лот ны ля таль ны апа рат 

BЕLАR пад трым лі вае крэй сер-

скую хут касць (300 км/г), пра цяг-

ласць па лё ту скла дае больш як 

24 га дзі ны. А бес пі лот ныя авія-

цый ныя комп лек сы «Грыф-100» 

і «Бер кут-2» пры зна ча ны для вы-

ка нан ня за дач па вя дзен ні па вет-

ра най раз вед кі.

І го нар ай чын на га аба рон на-

пра мыс ло ва га комп лек су — рэ-

ак тыў ная сіс тэ ма зал па ва га агню 

«Па ла нэз». Са мая ма гут ная зброя 

ра кет ных вой скаў бе ла рус кай ар-

міі, якая ўся го ад ным зал пам на 
ад лег лас ці да 200 кі ла мет раў з 
вы со кай дак лад нас цю ад на ча со-

ва трап ляе ў 48 асоб ных цэ ляў, 

ужо двой чы дэ ман стра ва ла ся пад-

час па ра даў, але ме на ві та сё ле та 

«Па ла нэз» упер шы ню па ка за ны 

шы ро кай пуб лі цы як са ма стой ны 

ды ві зі ён Уз бро е ных Сіл.

Да рэ чы, па за вяр шэн ні па ра да 

част ка ва ен най тэх ні кі за ста ла ся 

на пра спек це: упер шы ню за гіс то-

рыю пра вя дзен ня ў на шай кра і не 

па ра даў усе ах вот ныя змаг лі па-

зна ё міц ца з «жа лез ны мі коньмі» 

блі жэй.

НЯ БЕС НЫ ПА РАД
У не бе над ста лі цай — авія цыя. 

Сё ле та гэ та не толь кі асноў ныя 

ты пы кры ла тых ма шын Ва ен на-

па вет ра ных сіл і вой скаў су праць-

па вет ра най аба ро ны Бе ла ру сі: 
вер та лё ты Мі-8МТВ-5 і Мі-24, ва-
ен на-транс пар ты са ма лёт Ан-26 
у су пра ва джэн ні ву чэб на-ба я-
вых Як-130, зні шчаль ні кі МіГ-29. 
«Ромб» у не бе над ста лі цай вы-
піс ва юць вер та лё ты Мі-8МТВ-5, 
гру па штур ма ві коў Су-25 — та-
кія фі гу ры вы шэй ша га пі ла та жу
па сі лах толь кі пра фе сі я на лам. 
А толь кі та кія — са мыя най леп шыя 
лёт чы кі — пі ла ту юць па вет ра ныя 
суд ны ў не бе над ста лі цай.

Упер шы ню ў скла дзе па вет ра на-
га эша ло на (вер та лё ты Мі-2 і са ма-
лё ты Як-52) прад стаў ле на авія цыя 
ДТСА АФ. Да гэ туль у па рад ным раз-
лі ку ў не бе над ста лі цай не ля та ла і 
авія цыя Мі ніс тэр ства па над звы чай-
ных сі ту а цы ях. На вер та лё тах Мі-8, 
АS-355 і Мі-26, які з'яў ля ец ца са мым 
вя лі кім у све це се рый ным вер та лё-
там, «кры ла тыя» ра та валь ні кі па-
спя хо ва вы кон ва юць са мыя скла-
да ныя ава рый на-вы ра та валь ныя 
ра бо ты, не ад на ра зо ва ўдзель ні ча-
лі ў гу ма ні тар ных і вы ра та валь ных 
апе ра цы ях у Ра сіі, Сер біі, Тур цыі і 
Грэ цыі.

Ужо тра ды цый ным у па вет ра-
ным па ра дзе стаў удзел ра сій скіх 
лёт чы каў. Па вет ра на-кас міч ныя 
сі лы Ра сій скай Фе дэ ра цыі ў не бе 
над Мінск ам сё ле та прад стаў ля-
юць вер та лё ты Ка-52, най ноў шыя 
фран та выя бам бар дзі роў шчы кі 
Су-34 і са ма лё ты Су-27.

За вяр шае ня бес нае шэс це 
ва ен на-транс парт ны са ма лёт 
Ва ен на-па вет ра ных сіл і вой скаў 
су праць па вет ра най аба ро ны Бе-
ла ру сі Іл-76 у су пра ва джэн ні пя ці 
ву чэб на-ба я вых Л-39, якія ад-
люст роў ва юць у не бе бе ла рус кі 
дву ка лор.

Мін чан ка Анас та сія Сі ву да 
за ва ро жа на гля дзіць у не ба. Ад-
чу ва ец ца, што яна хва лю ец ца. 
Аказ ва ец ца, яе муж так са ма 
ўдзель ні чае ў па ра дзе. Не, ён не 
лёт чык, але вы кон вае не менш 
важ ную за да чу — за бяс печ вае 
ме ра пры ем ства су вяз зю. Як 
пры зна ец ца жан чы на, хо дзіць на 

па рад па тра ды цыі: спа чат ку та-

кім чы нам пад трым лі ва ла бра та, 
які ву чыў ся ў Ва ен най ака дэ міі, 
ця пер му жа. Сён ня яшчэ і хва-
лю ец ца за ка лег — су пра цоў ні кі 
брэн да бы та вой тэх ні кі «Ат лант» 
прад стаў ля юць сваю пра дук цыю 
ў ка ло не тэх ні кі гра ма дзян ска га 
пры зна чэн ня.

Апош няя, да рэ чы, прад стаў-
ле на 102 адзін ка мі тэх ні кі, у тым 
лі ку 28 вы ста вач ны мі экс па зі цы-
я мі прад пры ем стваў і кан цэр-
наў. Гле да чы ўба чы лі да сяг нен ні 
ай чын на га ма шы на бу да ван ня, 
наф та хі міч най і наф та пе ра пра-
цоў чай га лін, аг ра пра мыс ло ва га 
комп лек су, легп ра ма, апош нія на-

ву ко выя рас пра цоў кі На цы я наль-
най ака дэ міі на вук.

МАЙ СТАР-КЛАС 
АД АР МЕЙ СКАЙ 
ЭЛІ ТЫ

За вяр шыў свя точ нае шэс це 
«трак тар ны ба лет»: 7 трак та роў 
«Бе ла рус» вы піс ва лі пі ру э ты пад 
му зы ку. Але перш — вы ступ-
лен не звод най ро ты га на ро вай 
вар ты, якую па пра ве на зы ва-
юць ві зіт най карт кай Бе ла ру сі. 
Без гэ тых строй ных і пры го жых, 
як на пад бор, ва ен на слу жа чых, 
не абы хо дзіц ца ні ад но дзяр жаў-
нае свя та. Не ста ла вы клю чэн нем 
і га лоў нае свя та кра і ны. Ра зам 
з вай скоў ца мі ў пляц-кан цэр це 
ўдзель ні ча лі прад стаў ні кі Дзяр-
жаў на га па гра ніч на га ка мі тэ та і 
ўнут ра ных вой скаў Мі ніс тэр ства 
ўнут ра ных спраў.

Да рэ чы, у ад па вед нас ці з ра-
шэн нем Прэ зі дэн та Бе ла ру сі ва-
ен на слу жа чыя ро ты га на ро вай 
вар ты пас ля за кан чэн ня тэр мі но-
вай ва ен най служ бы ма юць пра ва 
па за кон курс на га па ступ лен ня ў 
вы шэй шыя на ву чаль ныя ўста но-
вы кра і ны.

Вы ступ лен не ро ты га на ро вай 
вар ты сё ле та бы ло над звы чай 
рыт міч ным і ві до вішч ным. Хут-
чэй за ўсё, гэ та звя за на з но вы мі 
эле мен та мі, якія вы кон ва лі ся не 
пад ва ен ны марш, а пад су час ную 
му зы ку бе ла рус ка га кам па зі та-
ра Ле а ні да Шы ры на «Фан та зія». 
У вы ка нан ні звод на га ар кест ра 
агуль най коль кас цю ў 240 ча ла-
век пад кі раў ніц твам на чаль ні ка 
ва ен на-ар кест ро вай служ бы Уз-
бро е ных Сіл — на чаль ні ка ўзор-
на-па ка заль на га ар кест ра Уз бро-
е ных Сіл Бе ла ру сі, за слу жа на га 
ар тыс та на шай кра і ны пал коў ні ка 
Сяр гея Кас цю чэн кі яна на поў ні ла 
ат мас фе ру асаб лі вай ура чыс тас-
цю, а кож на га з пры сут ных — па-
чуц цём го на ру за на шу Бе ла русь 
і яе Уз бро е ныя Сі лы.

За вяр шы ла ся ўра чыс тасць 
тэ ат раль ным прад стаў лен нем 
«Кра суй, Бе ла русь!». А свя точ ны 
дзень — га ла-кан цэр там «Бе ла-
русь ма ла дая мая», які, як і па-
тры я тыч ная ак цыя «Пра спя ва ем 
гімн ра зам», ад быў ся ўве ча ры 
ка ля абел іс ка «Мінск — го рад-
ге рой». Ужо на змяр кан ні не ба 
рас кве ціў свя точ ны са лют. Га лоў-
ны дзе ся ці хві лін ны фе ер верк быў 
над звы чай пры го жы — дзя куй 
Бо гу, а так са ма на шым ве тэ ра-
нам, што ўжо больш як сем дзе-
ся ці год дзяў бе ла ру сы не ве да юць 
ін шых зал паў.

Ве ра ні ка КА НЮ ТА. 
kаnуutа@zvіаzdа.bу

Фо та Над зеі БУ ЖАН.

Ула дзі мір ЗІ НОЎ СКІ, мі ністр эка но мі кі:
— Уво гу ле Дзень Не за леж нас ці — гэ та дзень 

вы зва лен ня ад ня мец ка-фа шысц кіх за хоп ні каў.
І важ на, што гэ тае свя та мы ад зна ча ем ме на ві та 
3 лі пе ня. Што да ты чыц ца эка на міч най не за леж-
нас ці, то ў на шай кра і не яна за бяс печ ва ец ца. На 
пра ця гу не каль кіх га доў, до сыць ня лёг кіх у эка-
на міч ным пла не, на ша эка но мі ка па чы нае па ды-
мац ца крок за кро кам. Мяр кую, што тыя пла ны, 
пра гно зы, якія кра і на ста віць пе рад са бой, бу дуць 
вы кон вац ца.

Іры на КАС ЦЕ ВІЧ, мі ністр пра цы і са цы яль-
най аба ро ны:

— Не за леж насць — гэ та, перш за ўсё, не за-
леж насць ча ла ве ка, дзяр жа вы. Кож ны, ка лі за-
зір нуць глы бей у гіс то рыю, імк нец ца да яе. І ня хай 
гэ та вель мі ёміс тае па няц це, але для мя не гэ та 
сва бо да ў вы ба ры пра фе сіі, у пра цы.

Ле а нід ЗА ЯЦ, мі ністр сель скай гас па дар кі 
і хар ча ван ня:

— Шчас лі вая тая кра і на, што не за леж ная. Бо 
мае маг чы масць бу да ваць сваю эка но мі ку, сіс-
тэ му бяс пе кі не за леж на ад знеш ніх фак та раў. 
Та му тое, што ро біц ца сён ня дзяр жа вай, вы клі-
кае па ва гу і ўхва лен не. Мы вы бу доў ва ем сваю 
знеш нюю па лі ты ку на асно ве доб ра су сед ства, 
доб ра пры стой нас ці, эка на міч на га ін та рэ су з на-
шы мі су се дзя мі. Трэ ба да ра жыць тым, што нам 
за ста ло ся ад на шых прод каў. Па мя таць, якой 
ца ной нам да ста ла ся гэ тая не за леж насць, і ра біць 
усё, каб кож ны ча ла век жыў у сва бо дзе, але ра-
зу меў яе ца ну і здо леў яе пры мно жыць.

Ула дзі мір ГУ СА КОЎ, стар шы ня Прэ зі ды у ма 
На цы я наль най ака дэ міі на вук Бе ла ру сі:

— За час не за леж нас ці мы ста лі ў адзін рад з 
кра і на мі Еў ра пей ска га са ю за па шэ ра гу па зі цый 
у сфе ры на ву кі. Мы так са ма змаг лі за ха ваць і 
пры мно жыць на ву ко вы па тэн цы ял, ад на віць ін-
сты ту ты, ства рыць ма тэ ры яль ную ба зу, пад рых-
та ваць кад ры, сфар мі ра ваць но выя дзяр жаў ныя 
пра гра мы, скан цэнт ра ваць рэ сур сы на пры яры тэ-
тах. Ця пер на ша на ву ка раз ві ва ец ца ў кан тэкс це 
су свет ных тэн дэн цый і кі рун каў. Гэ та і кас міч ная 
сіс тэ ма, і бес пі лот ныя ля таль ныя комп лек сы, 
і най ноў шыя фарм прэ па ра ты, бія тэх на ло гіі.

Лю боў ЧАР КА ШЫ НА, брон за вая ме да ліст ка 
Алім пій скіх гуль няў, шмат ра зо вы ся рэб ра ны 
і брон за вы пры зёр чэм пі я на таў све ту па мас-
тац кай гім нас ты цы:

— Для кож най кра і ны важ на быць не за леж-
най і су ве рэн най. І асаб лі ва нам, як спарт сме-
нам, — прад стаў ляць з го на рам Рэс пуб лі ку Бе-
ла русь, ба чыць сцяг, спя ваць наш гімн — гэ та 
да ра го га каш туе. Гэ та пра бу джае па тры я тызм 
і імк нен не, каб пра тваю Ра дзі му да ве да лі ся 
ва ўсім све це. Усе тыя вы пра ба ван ні, што на -
пат ка лі наш на род, сфар мі ра ва лі бе ла рус кую 
на цыю, якая ста ла яшчэ больш мэ та на кі ра-
ва най, па ча ла больш ве рыць у са му ся бе. Я 
заўж ды ка жу, што мы най леп шыя, толь кі ў гэ та 
трэ ба па ве рыць! Мы мо жам ра біць сваю кра і ну 
яшчэ пры га жэй шай ва ўсіх сфе рах, і не толь кі 
ў спор це.

Ве ра ні ка ПУС ТА ВІТ. pustavit@zviazda.by

МЫ ВАР ТЫЯ ГЭ ТА ГА ДНЯ


